

# Turistacsalogatásból jeles

**VENDÉGFORGALOM** Kaposvár jelentőset javított pozícióján

Az idei volt az első év a szakember szerint, amikor a kaposvári és környékbeli szolgáltatók nem panaszkodtak. Ez nyilván annak köszönhető, hogy Kaposvár rendkívüli eredményeket könyvelhet el vendégforgalma tekintetében, miközben a régió nem teljesített túl jól.

A belföldivendég-forgalom valamennyi hazai régióban emelkedett a Tisza-tó és a Dél-Dunántúl kivételével; a vendégek száma átlagosan 6,1, az általuk eltöltött éjszakáké 5,5 százalékkal nőtt az idén júliusban a tavaly júliusához képest. A KSH legfrissebb adatai szerint azonban Kaposvár alaposan kilóg a dél-dunántúli régióból: a somogyi megyeszékhelyen ugyanis több mint 40 százalékkal nőtt a vendégéjszakák száma júliusig, de a vendégek száma is 20 százalékkal több, mint az előző év hasonló időszakában. Ez a szám bőven meghaladja még a Nemzetgazdasági Minisztérium által közölt legfrissebb adatokat is: a belföldi vendégszám, a bruttó szállásdíjbevétele továbbra is tartja a 10 százalékos feletti növekedési tendenciát, miközben az összes vendégszám 7,3 százalékkal, az eltöltött éjszakák száma pedig 5,6 százalékkal emelkedett országosan július végéig. ▶ 5. OLDAL



FOTÓ: BARANYAI DEBIDA

A fiatal pár a Balaton mellől érkezett Kaposvárra. Gyakran jönnek

## Buliturizmus „ellen” komolyzenei koncert

**KLASSZIKUS ZENÉVEL** törné meg a buliturizmus siófoki „egyeduralmát” Teleki Miklós. Az orgonaművész hét éve él Siófokon és az eddigénél aktívabban bekapcsolódna a város zenei életének a szervezésébe. Hévízen szeptember végén fejeződik be tizenöt koncertből álló, első saját szervezésű hangversenysorozata, mely nem melleleg sikeres is a Balaton-közeli városban, ahol persze más a közönség, mert másféle a turizmus, mint például Siófokon.

– **SIÓFOKON** is meg lehetne törni a buliturizmus „egyeduralmát” – állítja Teleki Miklós orgonaművész. – Egyre több felől hallani, hogy igény volna erre, a klasszikus zene éppen az egyik kitérési lehetőség, hiszen az erre fogékony látogatókat vonzza. Ráadásul egyre javulnak a feltételek a városban. A református templom nemrég gazdagodott új orgonával, s ez új lehetőségeket teremt. A legközelebbi koncertre szeptember 21-én, vasárnap kerül sor. ▶ 5. OLDAL

# Turistacsalogatásból jeles Kaposváron

**VENDEGFORGALOM** Bár a Dél-Dunántúlon nem emelkedett, a megyeszékhely jelentőset javított pozícióján

▶ Folytatás az 1. oldalról

Sok éves közös munka gyümölcse érett be mostanra – indokolta a jó eredményeket Bocska Ágnes, a kaposvári Tourinform iroda vezetője –, köszönhető ez a kaposváriaknak, akik segítőkészen fogadják a turistákat, a szolgáltatóknak, a programoknak, az iroda és a TDM egyesület munkatársainak is. Úgy látom, mára lett meg az eredménye annak, hogy rengeteg kiállításon mutatkozott be az elmúlt időszakban Kaposvár. Sok olyan turistával találkoztunk időről-időre, akik a kiállításokon kapott prospektusokkal a kezükben érkeznek a városba. Ezen kívül persze a legjobb reklám, amikor szájhagyomány útján viszik jó híret Kaposvárnak, de az is igaz, hogy az idei nyár nekünk kedvezett. Rossz időben ugyanis gyakrabban kerekednek föl a turisták, s látogatnak el a Balatonpartjáról aköznyező városokba. Azt vettük észre, hogy egyre több a városban a kerékpáros turista, s az Irodánkba is kétszer annyi külföldi tért be az idén, mint az előző években. Elmondható, most először sikerült eljutnunk odáig, hogy a kaposvári és környékbeli szolgáltatók végre nem panaszkodtak.

Hazánk kereskedelmi szálláshelyei az év első hét hónapjában összesen 5,25 millió vendéget fogadtak, akik 13,4 millió vendégéjszakát eltöltve bruttó 101 milliárd forint szállásdíjat fizettek a pihenésük során. A külföldi vendégek száma is emelkedett, 3,7 százalékkal, ám az általuk eltöltött vendégéjszakák száma, ha csekély mértékben is, de 0,7 százalékkal csökkent. Ugyanakkor 8,6 százalékkal többet költöttek szálláshelyeinken, pontosan 12,4 milliárd forintot. A Nemzetgazdasági Minisztérium szerint az Egyesült Királyságból júliusban 5,1 százalékkal többen érkeztek szálláshelyeinkre, míg Ausztria és Oroszország szerényebb emelkedést hozott. A KSH szerint a lengyel vendégek forgalma nőtt jelentősen 11 százalékkal, ezzel szemben a német, a holland és a cseh vendégek által eltöltött éjszakák száma csökkent az előző év júliusához képest.

■ Márkus Kata



A Kaposvárra látogató turistáknak tetszik a város, de az is, hogy a helybeliek segítőkészek, kedvesek velük, s készséggel útbaigazítják őket

## Buliturizmus „ellen” komolyzene. Pitti Katalinnak Siófokon: mind több hasonló rendezvényt szeretnének

▶ folytatás az 1. oldalról

**A REFORMÁTUS** templomban vasárnap Bartha Béla siófoki református lelkész és Teleki Miklós szervezi a következő kőncertet, amikor Pitti Katalin operaezenekes és Virágh András orgonaművész vendégeskedik Siófokon a Liszt-díjasok koncertjén. – Pitti Katalinnal közel húsz évre visszanyúló a szakmai kapcsolatunk, több közös koncertünk volt, utoljára tíz éve énekelt Siófokon, a kórház javára tartott jótékonyági rendezvényen. De Virágh András is orgonált már itt, az evangélikus templomban. **A REFORMÁTUS** templom új hangszerén kívül Wirth János katolikus plébános is tervezi a belvárosi plébániatemplom orgonájának a felújítását, az evangélikus templomé pedig közismerten kiváló koncertorgona. – Rá-

adásul mindhárom más és más, teljesen különböző stílusúak – magyarázza Teleki Miklós. – Egyháshoz közel három nagy-szerű hangszert állhat tehát rendelkezésre, kevés üdülőváros bír hasonló adottságokkal. Ki kellene használni. Még csak nem is a nulláról kellene kezdenünk, hiszen voltak előzmények Siófokon: évekig futott a billentyűs mesterkurzus, nívós koncertekkel. Minimális elképzelésként azt szeretném, ha mindhárom templomban lennének hangversenyek a három gyülekezet, a három lelkész bevonásával. Azt szorgalmazom, hogy pezsgőbbé váljon a klasszikus zenéi élet a Balaton fővárosában. Nem csak templomi rendezvényekre gondolok; rendszeressé, megszokottá tenném a klasszikus zenét Siófokon. Az eddiginél aktívabb módon bekapcsolódnék ennek



Teleki Miklós orgonaművész

a szervezésébe, szeretnék többet tenni városomért.

**AZ ORGONAMŰVÉSZ** amellett, hogy rendszeresen játszik a

Szent István Bazilikában, különleges koncertre kapott meghívást nemrég: a passauai dómban Európa legnagyobb orgonáján játszatott. – Rendkívüli élmény volt – eleveníti fel. – Hatalmas hangszer, közel tízezer sípval, s meglepetésemre nagyon jó állapotú; egy része pedig még a barokk korból való. A németországi orgonakultúra magas foka jól látszott azon, ahogyan a hangszerezéssel bánnak és azon, ahogyan a rendezvényt megszervezték. Napnyugtakor kezdődött és pontban napfelkeltekor ért véget az éjszakai program, velem együtt hat orgonista közreműködésével (egyikük Dél-Afrikából érkezett), én éjjel negyed kettőkor ültem le játszani. A közönség kitarított hajnalig – harapnivalót, italt is felszolgálták nekik.

FÓNAI IMRE

## Volt, aki hatvanöt ezer forintért fogyasztott a szállodai minibárból

**A SZALLAS.HU** is készített felmérést az idei idegenforgalmi szektorról, kigyűjtötték a legeket. Adataik szerint a legolcsóbb szállásfoglalásnál ketten 1500 forintért rendeltek szobát egy éjszakára. A szezon legrágább foglalása pedig egy dobogókői szállásra leadott 890 ezer forintot foglalás volt.

**A SZÁLLODÁKBAN** előfordult kúrgoró értékekről készített felmérés szerint volt, aki 65 ezer forintért fogyasztott a minibárból, másol fejéknél 20 ezer forintért rendeltek a szálloda éttermében. A legnagyobb számlát egy kettőezer fős rendezvény résztvevői csinálták, akik kilenc millió forintért ettek itt egy étteremben.

**A TÖBB** mint 100 szállásadó részvételével készült felmérésből kiderült az is az MTH szerint, hogy a legidősebb hazai utazó 103 éves volt. Volt, aki egymaga nyolc bőrönddel érkezett. A legtöbb állatot pedig valószínűleg az a szállásadó fogadta, akinek egy nemzetközi kutyaállítás alkalmával 16 tacsó volt.

## Szépén teljesített a SZÉP a tárcá szerint...

**TÚL AZ** egymilliomodik SZÉP kártyán a Nemzetgazdasági Minisztérium szerint a pihenő kártyarendszer nyáron is bizonyított: az idén január és július között a kereskedelmi szálláshelyek 9,26 milliárd forint értékben fogadtak el SZÉP kártyát, ami közel tizenkilenc százalékos növekedés tavalyhoz képest.

## Süsü és társai csúcspot döntöttek, mintaprojekt a turizmusban is

**IDÉN LÁTOGATOTT** a legtöbb érdeklődő, több, mint ötezer a negyedik nyarad befejező balatonszárszói Csukás Színházba – tudtuk meg Dorogi Sándor polgármestertől. A korábban lebontásra ítélt kertmózból a helyiek összefogása révén létrehozott nyári színház a nyitása óta egyedi jelenség a Balatonnál: sorban állnak a jegyekért a zömmel kisgyermekes családok és a sorozatosan telt házas előadások miatt néha meg kell ismételné egy-egy produkciót.

– **AZ IDEI,** gyakran turistariaszto nyár ellenére is most látogattak a legtöbbben az előadásokra – hívta fel a figyelmet Dorogi Sándor. – Ha már egyszer közbiztonsági mintaprojektnek is helyszíne Balatonszárszóra, akkor a Csukás Színházra biztosan elmondható, hogy a családos turizmus „mintaprojektje”. E gyermekprogramok hírére az Alföldről is felkerekednek családok, akik persze el is töltene néhány éjszakát Szárszón. Elkészült közben a település tízéves turisztikai koncepciója, már arra is gondolva: szeretnénk előbb-utóbb elnyerni a városi rangot.

**AHOYAN AKKOR** megírtuk: az idei, a családi utazást a közép-pontba állító fővárosi Utazás Képzés és a balatonszárszói turisztikai egyesület lett a marketing-közösség. Természetesen a Csukás Színház múltjával és jelenével pályáztak a szárszóiak és ők kapták a legtöbb közönségsvazatot a legnagyobb hazai turisztikai seregszemlén. A polgármester akkor azt mondta: e díjat többre értékeli, mint ha a szakmai díjat kapták volna, hiszen a számukra legfontosabb, a közönség voksal alapján előzték meg a többi pályázót.

FÓNAI I.

## Vendégforgalom alakulása Kaposváron

	2013. január-június	2014. január-június
Vendégek száma:	7555	9232
Vendégéjszakák száma:	15629	22246

FORRÁS: POLGÁRMESTERI HÍVATAL, KSH